Uvod do distribuovanych vypo¢ti

B4B36PDV - Paralelni a distribuované vypocty



Osnova

- Distribuovany vypocet
- DSand framework

- Distribuované prohledavani



Vyzadujeme samostatnou praci na vSech Glohach.

A Plagiaty jsou zakazané. Nepfidélavejte prosim starosti
nam, ani sobé.



Distribuovany vypocet
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Pro¢ bychom mohli chtit tento model opustit?



Motivace distribuovaného vypoctu



Motivace distribuovaného vypoctu

- | ty nejSilenéjsi procesory maji omezeny pocet vlaken (za Silenou cenu)
(Xeon Platinum 9282, 112 vlaken, ~$25000-$50000 ? (2018),
AMD Ryzen Threadripper PRO 3995WX, 128 vlaken, ~$7000 ? (2022))



Motivace distribuovaného vypoctu

- | ty nejSilenéjsi procesory maji omezeny pocet vlaken (za Silenou cenu)
(Xeon Platinum 9282, 112 vlaken, ~$25000-$50000 ? (2018),
AMD Ryzen Threadripper PRO 3995WX, 128 vlaken, ~$7000 ? (2022))

- Pristupy do sdilené paméti jsou drahé
(I pokud nepotiebujeme synchronizovat! - shérnice ma omezenou kapacitu)



Motivace distribuovaného vypoctu

- | ty nejSilenéjsi procesory maji omezeny pocet vlaken (za Silenou cenu)
(Xeon Platinum 9282, 112 vlaken, ~$25000-$50000 ? (2018),
AMD Ryzen Threadripper PRO 3995WX, 128 vlaken, ~$7000 ? (2022))

- Pristupy do sdilené paméti jsou drahé
(I pokud nepotiebujeme synchronizovat! - shérnice ma omezenou kapacitu)

- Jediny ,stroj” je single point of failure
(Pokud nam selze, tak jsme v haji)



Motivace distribuovaného vypoctu

- | ty nejSilenéjsi procesory maji omezeny pocet vlaken (za Silenou cenu)
(Xeon Platinum 9282, 112 vlaken, ~$25000-$50000 ? (2018),
AMD Ryzen Threadripper PRO 3995WX, 128 vlaken, ~$7000 ? (2022))

- Pristupy do sdilené paméti jsou drahé
(I pokud nepotiebujeme synchronizovat! - shérnice ma omezenou kapacitu)

- Jediny ,stroj” je single point of failure
(Pokud nam selze, tak jsme v haji)

- Chceme byt geograficky blize cilovym uZivatelim
(Niz31 latence, ...)



Motivace distribuovaného vypoctu

- | ty nejSilenéjsi procesory maji omezeny pocet vlaken (za Silenou cenu)
(Xeon Platinum 9282, 112 vlaken, ~$25000-$50000 ? (2018),
AMD Ryzen Threadripper PRO 3995WX, 128 vlaken, ~$7000 ? (2022))

- Pristupy do sdilené paméti jsou drahé
(I pokud nepotiebujeme synchronizovat! - shérnice ma omezenou kapacitu)

- Jediny ,stroj” je single point of failure
(Pokud nam selze, tak jsme v haji)
- Chceme byt geograficky blize cilovym uZivatelim
(Niz31 latence, ...)
- ,Dlvéryhodnost” vypoctu
(Pokud nam vypocet zverifikuje nékolik nezavislych stroju, je pravdépodobné
spravny)
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Na jaké problemy ale narazime?

- Nespolehliva komunikace (ztracené/zpozdéné zpravy)
- Nespolehlivé vypocetni jednotky (musime pocitat s ¢astecnymi
selhanimi vypoctu)

A v nejhorsim pripadé az:

- Zpravy dorucené v chybném potadi (UDP vs. TCP)
- Poskozené zpravy

- Procesy, které se nas snazi cilené podvést (napfiklad, infikované uzly)



Cim se budeme zabyvat?
- Vypocet provadi soucasné vice oddélenych vypocetnich uzld

(Casto i geograficky — my budeme ale distribuovanost simulovat)
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Jednoducha vyména zprav

Seznamte se s frameworkem DSand

Spustte hlavni tfidu demo.Main a vyzkousejte si framework DSand. MdzZete
si i zkusit zménit parametry systemu ve tridé demo.DSConfig a pozorovat,
jaky vliv tato zména ma na chovani distribuovaného systému.

@ demo/Main. java /' Run demo/Main.java 9
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Uvazujme na zacatek idealni distribuovany systém...
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- Procesy nehavaruji a pracuji synchronné (probouzi se vsichni naraz)
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Uvazujme na zacatek idealni distribuovany systém...

- Zpravy se nam neztraci a jsou dorucované po konstantni dobé

- Procesy nehavaruji a pracuji synchronné (probouzi se vsichni naraz)

nez jsme méli v paralelizaci!
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Synchronni prohledavani do Sirky

Hledame nejkratsi cestu do cile.

- Stavovy prostor je silné souvisly

- Nezname dopredu velikost ani strukturu prostoru

Jak namapujeme stavovy prostor na procesy Vv siti?

— Kazdy stav je samostany proces.
— Kazdy proces zna jen své nasledovniky.

— Jeden z procesu je kofen.

Koren lze zvolit pomoci volby leadera!
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Synchronni prohledavani do Sirky

Jaky algoritmus bude provadét kazdy proces?

Oznacujeme procesy, kdyz jsou poprvé navstiveny
- Na zacatku je oznaceny jen koren
- Kofen posle zpravu hledej vSem svym nasledovnikim
V kazdém kole neoznacené procesy, které pfijmou zpravu hledej, provedou
- Oznaci se
- UrCi jednoho z procest, od kterého pfijal zpravu, jako predka

- Poslou zpravu hledej vSem svym nasledovnikim
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Synchronni prohledavani do Sirky

Naimplementujte distribuované prohledavani do Sirky

Do souboru BFSProcess. java doplnte kod proces(, které budou
prohledavat sit do Sirky. Predpokladejte, Ze systém je synchronni. Ve chvili
kdy najdete cil, ukoncete cely distribuovany vypocet pomoci metody
terminateAll(...).

@ bfs/BFSProcess.java /' Run bfs/SynchronousAndReliable. java 15



Jak vypsat posloupnost procest na cesté k cili?



Jak vypsat posloupnost procest na cesté k cili?

Propagujeme informaci napfic siti!



Synchronni prohledavani do Sirky s predavanim cesty

Doimplementujte konstrukci cesty z korene do cile

Pridejte do Vaseho algoritmu pro distribuované prohledavani zpétnou
rekonstrukci cesty z cile do korenu. Ve chvili kdy koren bude znat celou
cestu, vypiste ji a ukoncete distribuovany vypocet.

@ bfs/BFSProcess.java /' Run bfs/SynchronousAndReliable. java



Jak bude tento algoritmus fungovat, kdyz system nebude
synchronni?

@ bfs/BFSProcess.java /  Run bfs/SlowOptimalPath.java, Run bfs/FailingNode2.java
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Zkuste spustit scénare SlowOptimalPath. java, ve kterém jsou zpravy
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Jak bude tento algoritmus fungovat, kdyz system nebude
synchronni?

VyzkousSejte nesynchronni scénare

Zkuste spustit scénare SlowOptimalPath. java, ve kterém jsou zpravy
pouze po optimalni cesté zpozdény a FailingNode2. java, kdy se zpravy
procesu 2 ztraci. Jaké jsou vysledky jednotlivych scénari?

A Nemame zadné garance. Vysledek nemusi byt optimalni, dokonce ani
nemusi nikdy dobéhnout.

@ bfs/BFSProcess.java /  Run bfs/SlowOptimalPath.java, Run bfs/FailingNode2.java



Budeme radi za Vasi
zpétnou vazbu! —

Diky za pozornost! m
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